

В праздник Покрова Пресвятой Богородицы митрополит Волоколамский Иларион совершил Литургию в Крестовоздвиженском соборе в Женеве



14 октября 2015 года, в праздник Покрова Пресвятой Богородицы, праздничное богослужение в Крестовоздвиженском соборе в Женеве – кафедральном храме Западно-Европейской епархии Русской Зарубежной Церкви – совершил председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион, находящийся в Швейцарии в связи с участием делегации Русской Православной Церкви в Пятом Всеправославном предсоборном совещании.

Вместе с председателем ОВЦС Литургию совершали архиепископ Берлинский, Германский и Великобританский Марк, архиепископ Женевский и Западноевропейский Михаил, архиепископ Михаловско-Кошицкий Георгий (Православная Церковь Чешских Земель и Словакии), епископ Семятычский Георгий (Польская Православная Церковь). В числе сослуживших были ключарь женевского храма протоиерей Павел Цветков, заместитель председателя ОВЦС

протоиерей Николай Балашов, клирик Западно-Американской епархии Русской Зарубежной Церкви архимандрит Ириней (Стинберг), архимандрит Серафим (Шемятовский) из Православной Церкви в Чешских землях и Словакии, протоиерей Андрей Кузьма (Польская Православная Церковь), сотрудник ОВЦС священник Анатолий Чуряков, клирики Крестовоздвиженского собора.

После сугубой ектении была вознесена молитва о мире на Украине.

В завершение Божественной литургии митрополит Волоколамский Иларион обратился к архиепископу Михаилу и всем присутствовавшим в храме, отметив:

«Для меня большая радость совершить сегодня богослужение в этом святом храме, вновь увидеться с Вами, дорогой владыка, вновь увидеть лица прихожан и иметь возможность вместе с вами праздновать Покров Пресвятой Богородицы.

Мы прибыли в сей град для участия в подготовке Всеправославного Собора. В связи с этой работой в среде православных верующих имеется очень много вопросов и недоумений. Что это будет за Собор? Что будет на нем решаться? Не изменят ли на нем календарь? Не введут ли какие-то новшества? Хочу всех вас заверить в том, что никаких новшеств не будет: иной календарь не введут, учение Православной Церкви о постах будет подтверждено. И Собор должен быть построен таким образом, чтобы ни одно решение не было принято в ущерб той или иной Церкви. Если хотя бы одна Поместная Православная Церковь будет не согласна с каким-то из предложенных решений, его не примут. Решения на этом Соборе будут приниматься единогласно – методом консенсуса.

И это не будет Восьмой Вселенский Собор, как некоторые думают, – это будет Всеправославный Собор. Мы надеемся на то, что он пройдет в мире, согласии, единомыслии и любви. Подготовительная работа, которую мы сейчас проводим, как раз и направлена на то, чтобы обеспечить мир и согласие между Церквами, чтобы не было никаких противоречий и конфликтов.

В этот день Церковь празднует Покров Пресвятой Богородицы. Сегодня мы вспоминаем о том, как много веков назад одному очень благочестивому человеку было видение: он увидел Матерь Божию, Которая Своим честным омофором покрывала город и людей, защищая их от бед и напастей. Это было явлено лишь одному человеку, но мы глубоко верим и знаем из нашего литургического опыта, что всякий раз, когда мы собираемся в храм Божий на Божественную Евхаристию, вместе с нами молятся и предстоят в церкви и Пресвятая Богородица, и лики ангельские, и лики святых, а также все усопшие, за которых мы молимся, в том числе наши сродники, близкие и друзья, перешедшие в иной мир.

Мы знаем, что Церковь составляет единое тело Христово – оно не делится на живых и усопших, на святых и несвятых. Когда мы собираемся у престола Господня, в одном этом едином теле пребывают и святые, перешедшие в иной мир, и святые, которые еще находятся в этом мире, и грешники, которые через покаяние движутся по пути ко спасению. И всех нас объединяет Господь наш Иисус Христос.

Он объединяет нас через Таинство Святого Причащения, когда мы приобщаемся Его Божественного Тела и Его Пречистой Крови и становимся членами единого тела, соединяемся духовно и телесно с Самим Господом, а вместе с тем соединяемся и с Пресвятой Богородицей, и с ангельскими ликами.

Если Господь не дает нам увидеть то, что увидел святой Андрей, это не значит, что виденное им не происходит, когда мы с вами собираемся в храме. Просто наш духовный взор не настолько чист, чтобы мы могли узреть то, что было открыто этому великому святому. Но мы помним слова Господа Иисуса Христа, которые звучат за каждой Божественной литургией: «Блаженны чистые сердцем, ибо они Бога узрят» (Мф. 5. 8). Людям с чистым сердцем открывается горний мир, они своим духовным взором созерцают Бога, созерцают Пресвятую Богородицу, ангелов, святых. Они могут общаться с усопшими. Вот почему человек, у которого чистое сердце и глубокая вера, не скорбит, когда разлучается с близкими: у него сохраняется возможность общаться с ними на том глубинном духовном уровне, на котором все мы, если удостоимся этого, будем общаться в Царстве Небесном.

Между нашим земным миром и Царствием Небесным нет непроходимой пропасти, нет непреодолимой границы. Каждый из нас рано или поздно должен будет перейти в тот иной мир, в котором и Пресвятая Богородица, и ангелы, и наши усопшие близкие ожидают нас. И земная жизнь дана нам для того, чтобы мы очистили свое сердце, принесли покаяние в грехах, совершили здесь добрые дела, оставили о себе добрую память и затем встретили последний час, который откроет нам двери в иной мир.

Будем молиться Пресвятой Богородице, нашей Владычице и Заступнице, чтобы Она всегда покрывала всех нас, наши страны и грады честным Своим омофором. Аминь».

Приветствуя председателя ОВЦС, архиепископ Женевский и Западно-Европейский Михаил (Русская Зарубежная Церковь) подчеркнул значение проходящего в эти дни в Шамбези близ Женевы Пятого Всеправославного предсоборного совещания, пожелав успехов в трудах, способствующих укреплению единства Православия.

В этот же день продолжились заседания Всеправославного предсоборного совещания. В составе делегации Русской Православной Церкви на совещании – председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион (глава делегации), архиепископ Берлинско-Германский и Великобританский Марк (Русская Зарубежная Церковь), заместитель председателя ОВЦС протоиерей Николай Балашов, клирик Западно-Американской епархии Русской Зарубежной Церкви архимандрит Ириней (Стинберг) и переводчик священник Анатолий Чуряков.

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: https://mospat.ru/ru/news/50099/